

Осмыслить прошлое, оценить настоящее, наметить перспективы

23 января в Центре культурного развития в рамках XI Епархиальных Рождественских образовательных чтений «1917-2017: уроки столетия» прошли VIII районные образовательные чтения «Церковь, государство и общество».

К участникам чтений обратился епископ Валуйский и Алексеевский Савва. Он сказал, что в 2017 году отмечается столетие Октябрьской революции, которая изменила жизнь, причем не только в России, стала началом многих эпохальных событий. Тема «Уроки столетия» важна и актуальна, и серьезный разговор поможет дать правильную, объективную оценку нашему прошлому, оценить настоящий день, сделать выводы и наметить планы на будущее.

Глава районной администрации Алексей Дыбов отметил, что традиционные встречи священнослужителей и педагогов – это всегда серьезный разговор о настоящем и будущем валуйской земли, о воспитании молодого поколения. «В числе приоритетов сегодняшней работы – сохранение культурного и духовного наследия, развитие системы образования, укрепление нравственных, семейных ценностей, воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма и гражданственности, уважения к отечественной истории. Это те сферы, где необходимо расширять конструктивное сотрудничество Русской православной церкви, органов власти и общественных организаций», - подчеркнул глава.

Директор Государственного архива Белгородской области Павел Субботин выступил с докладом о последствиях и итогах Октябрьской революции 1917 года, ставшей поворотным моментом как в новейшей истории нашей страны, так и всей европейской истории XX века. «Эта тема требует глубокого и вдумчивого осмысления событий минувшего столетия. Убежден, что церковно-общественный диалог в рамках образовательного форума станет важным вкладом в сохранение исторической памяти и укрепление единства в понимании ключевых событий отечественной истории», - сказал Павел Юрьевич.

Корреспондент ГТРК «Белгород» Светлана Матушкина говорила о важности эффективного взаимодействия Русской православной церкви и средств массовой информации. Информирование зрителя и читателя должно основываться не только на твердой приверженности правде, но и на заботе о нравственном состоянии личности и общества. Надо сказать твердое нет пропаганде насилия, вражды и ненависти,

национальной, социальной и религиозной розни. Внимание участников чтений был представлен видеорепортаж «Мученик Никодим Белгородский».

Координатор работы духовно-просветительских центров Белгородской митрополии, сопредседатель Правления Международной общественной организации «Союз православных женщин России» Светлана Калашникова отметила важность того факта, что теперь в Валуйском районе создан муниципальный Координационный Совет «Союза православных женщин». Перед валуйчанками, вошедшими в его состав, стоят непростые задачи в области образования и воспитания молодого поколения. «Только любовь поможет вам в вашем благородном деле», - напутствовала членов Совета заслуженная артистка РФ, член регионального отделения «Союза православных женщин» Нина Гридчина. Заместитель главы администрации Валуйского района по социальным вопросам Ирина Дуброва заверила участников чтений: «Вместе с региональным представительством мы будем делать все возможное для нравственного воспитания молодежи, для укрепления духовности нашего общества».

Завершая первую часть чтений, епископ Валуйский и Алексеевский Савва выразил уверенность в том, что разговор об уроках столетия поможет всем нам, опираясь на православные ценности и традиции, сделать правильные выводы из допущенных ошибок, дать оценку историческим событиям, проанализировать последствия и извлечь из них ценные уроки для будущего. Епископ Валуйский и Алексеевский вручил Благодарственные письма директору Валуйского колледжа Л.В. Аверьяновой и заместителю начальника управления образования Л.И. Лопуховой.

Программа чтений также включала в себя заседание секций «Христианская семья - домашняя церковь» и «Церковь и казачество:



пути сотрудничества», они прошли интересно, вызвали немало вопросов, которые активно обсуждались педагогами. Порадовали и растрогали всех присутствующих выступления детских хоров городских школ №№ 1, 4 и 5.

Галина ДОЛГОПОЛОВА

На снимках: выступление Алексея Дыбова и Преосвященного Саввы; директор Государственного архива Белгородской области Павел Субботин; члены муниципального Координационного Совета Ирина Дуброва, Светлана Жукова, Ксения Шаройко, Юлия Злобина, Ирина Шепелева.

